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Úvod

Tato metoda se používá k měření hustoty a stanovení objemu suchého nátěru, který lze získat
z daného objemu kapalné nátěrové hmoty. Tento objem je považován za nejvýznamnější míru
vydatnosti (plochy povrchu pokrytého suchým nátěrem specifikované tloušťky na jednotku objemu)
nátěrové hmoty nebo obdobného výrobku. Hodnota získaná touto metodou nemusí být stejná jako
hodnota vypočtená na základě sečtení hmotností a objemů surovin uvedených v receptuře. Objem,
který zaujímá pryskyřice spolu s rozpouštědlem, může být stejný, větší nebo menší než součet
objemů jednotlivých složek, protože pryskyřice a rozpouštědlo se mohou smrštit nebo roztáhnout.
Druhým činitelem ovlivňujícím objem suchého nátěru je to, do jaké míry jsou prostory mezi částicemi
pigmentu zaplněny pojivem. Třetím činitelem je použití těkavých složek v reaktivních systémech. Tyto
složky se při reakci mění na netěkavé materiály vytvářející film; to se týká aminů a reaktivních
rozpouštědel v dvousložkových nátěrových hmotách s vysokým podílem netěkavých složek.

Při koncentracích převyšujících kritickou objemovou koncentraci pigmentu nebo blízkých této hodnotě
je objem suchého nátěrového filmu větší než teoretický objem, což je způsobeno přibýváním
nezaplněných mezer mezi částicemi pigmentu. To znamená, že v důsledku pórovitosti filmu tato
metoda není vhodná.

Získané hodnoty objemového podílu netěkavých látek závisí na teplotě a době ohřevu. Doporučuje se
tyto podmínky pro zkoušený materiál pečlivě uvážit.

1 Předmět normy

Tato část ISO 3233 popisuje postup stanovení objemového podílu netěkavých látek (NVV)
v nátěrových hmotách a obdobných výrobcích, a to měřením hustoty vysušeného nátěru pro
předepsaný teplotní rozsah a předepsanou dobu vysoušení nebo vytvrzování. Touto metodou se
stanoví podíl netěkavých látek bezprostředně po nanesení.

Pomocí objemového podílu netěkavých látek získaného podle této části ISO 3233 lze vypočítat
vydatnost nátěrové hmoty.

Metoda specifikovaná v této části ISO 3233 je přednostně určena pro nátěrové hmoty schnoucí na
vzduchu. Její použití pro jiné nátěrové hmoty je nutno ještě vyzkoušet.

Tato část 3233 neplatí pro nátěrové hmoty, u nichž je překročena kritická objemová koncentrace
pigmentu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


